

雲東的士達孔拿區與華埠正是一對難兄難弟，唇齒相依的地區，雖然地理上分屬兩區——莫屬。華埠的繁榮，有賴居住在四週附近的華人，越冬越好，越近越佳。反之，越少越不妙。因為華人住在附近多，華埠的行人便多，熙來攘往，顯出了欣欣向榮的氣象，而事實上，唐人伙食店也是百分之百以我們自己同胞顧顧為基礎，若是大家不在附近住，分散東西，華埠便像成孤島，生意必然大受影响。

士達孔拿區的居民歷數華埠最大的顧客，為華埠繁榮派上最大的用場，正沒有這些李子賢孫李敬，華埠的商企否會捲到今日如此風牛水起，聲瀰鈴滿華埠商的「一條財路」。如果每日華埠孔拿區，真像是一條唐人村，如果沒有任何始遷理由，相信沒有人願意離開唐人村，為一華埠的繁榮，我們必要全面保護士達孔拿區，不使任何理由傷及它的毫毛，「助人助己」——「昏亡則齒寒」，即使有人作最自私的打算，也不會不顧到士達孔拿區華埠關係的重要性，而開自己「背包」的玩笑吧！

近來市府局美化東區的理由，曾被把士達孔拿區拆卸，應該區域組織業主住客協會錯力爭，乃苟延保留，最近獲展覽部改建時，朝野雙方頻頻接觸，聞房屋部長代表中央政府將於八月七日會同卑詩省政府代表與市府代表與士達孔拿區代表簡便平等共同聯席會議，以期求出最後解決的辦法，此後的安身閒暇，且直接向華埠挑戰，我們為着「唇齒相依」，不容「昏亡齒寒」，華埠的儒商商不應視此事件輕為一時之地的市景，可以發人深省的：黃潮初泛，名聞飛瀑，咫尺天涯，水神奇兵，闹市驚寒，船過逐臭，車站人龍，怒海難填，貧窮晚唱，攤檔炊煙，街頭狼叫，愁鎖荒崗。

黃潮份泛是垃圾車上，貼有新潮舞會的招紙，新潮弘是黃潮，黃潮有如擅揚，散發着腐朽的中人欲暖的氣味。初泛，是方興未艾不知伊於胡底之原吧。海潮地，千萬漁戶失家，名國難擋，是名國西街幾次雨後成天的風暴。

黃潮份泛是垃圾車上，貼有新潮舞會的招紙，新潮弘是黃潮，黃潮有如擅揚，散發着腐朽的中人欲暖的氣味。初泛，是方興未艾不知伊於胡底之原吧。海潮地，千萬漁戶失家，名國難擋，是名國西街幾次雨後成天的風暴。

華埠與士達孔拿區

江湖客

壹九六九年

達權社實業部職員表

地理 王華達 記者 簡國安

財政 周永健 外交 林百勝

監督 周玉生 核數 吕定國

董事 林社康 陳文彬 林兆光

副總 伍澤德 李耀福

李耀廣 王耀柏 李顯榮

胡其光 岑兆英 林福侃

吳一平 黃啓琨

駐雲埠民治黨支部

一九六九年

職員表

正主任委員 陳文彬 副總建平

正秘書主任 黃滔 副總統明

執行委員簡國安 司徒捷予

候補執委梅扶學 雷根

黃啓琨 鄭今後 關逢振

林兆光 黃滔 鄭光益

鄭鴻麟 周玉生 李耀英

李耀廣 李耀福 林普安

呂定國 岑兆英

李耀庭 周玉生

李耀福 周玉生

李耀英 周玉生

楊影潔

MRS. KARINE YEUNG 738-1167

商業樓宇
大小柏文

房屋買賣

產業買賣 RUTHERFORD McRAE LTD.

1774 W. Broadway, Vancouver,

公司電話：733-8181

代理 地產投資

司 承接建築

代收租項

貴客光顧

無任歡迎

取價公平

業 理產業管理務



JOSEPH HUA 263-4846



HOWE TONG 325-0527



DAVID VIEIRA 228-8334

信託銀行 YORKSHIRE TRUST

130 PENDER STREET EAST, VANCOUVER 4, B.C.

PHONE 685-8935

定期

存款

短期

六十天

七厘

七五

三個月

八厘

五

一年

八厘

五

二年

八厘

五

三年

八厘

七

五年

八厘

六

七年

九

十年

十

二十年

十一

三十年

十二

三十年

三十五

四十

五十

六十

七十

八

九

十年

二十

三十年

三十五

四十

五十

六十

七十

八

九

十年

二十

三十年

三十五

四十

五十

六十

七十

八

九

十年

二十

三十年

三十五

四十

五十

六十

七十

八

九

十年

二十

三十年

三十五

四十

五十

六十

七十

八

九

十年

二十

三十年

三十五

四十

五十

六十

七十

八

九

十年

二十

三十年

三



祝太陽神十一號成功歸來

【下】

由這我們可以看到美國科學家的卓越智慧，和以太空人代表的美國人的勇敢，這些都應為舉世人們所高聲喝彩的。

又據說，美國用於太空科學的金錢，以千億計，僅僅探月方面，已用去二百五十億美元，其富力的雄厚，無與倫匹，而他們之不惜，此後還工作追蹤近浪費的大量金錢，其目光和志氣，都不是其他國家所可企及。

由此，人們會想到，美國憑這些智慧、勇敢、富力、目光和志氣，應付一切艱巨，大可以獲得同樣的成就，獲得世人同樣的讚揚，然而很可惜的，在同一時間內，世人對美國所感覺的是：科學成功，政治失敗，太空成功，地面失敗。

這是說，世人只對美國科學家豎拇指，却對美國政治家搖頭，世人但見美國在太空上的光芒萬丈，而見到美國在地面上的黯然失色。還不能不說是美國的憾事。

如所周知，在這二十年來，美國在對外關係上，由於

內部的紛歧，導致了政策上的錯誤，也帶來了大大小小的失敗和災害。

在亞洲方面，由一九四九年的對華「勾消」政策起到韓戰、越戰，使得美國犧牲了無數生命和金錢，直至今天更陷入耗半觸藩的窘境。

在美國後院的拉丁美洲，十年以來，已由美國之盾，這些，都和美國的科學成就，成了相反，這是使世人矚望讚揚之餘，留之惋惜不置的。

我們但願由太陽神十一號的成功的，給美國人帶來一種鼓舞，給美國政治家帶來一種啟發，他們將運用其智慧，提高其勇氣，利用美國所有雄厚優越的力量，在政治上為人類造出更多的福祉，為美國創立更大的聲譽。

香港修訂婚姻法案

憲報發表摘要說明

本法案對舊式婚姻委待問題，新式婚姻以及舊式的新式婚姻之解除，均有特別規定。

本法案中之條款，大部份係以參照及許補兩個人聯合提出之香港華人婚姻問題報告書為根據。

本法案對舊式婚姻委待問題，新式婚姻以及舊式的新式婚姻之解除，均有特別規定。

本法案中之條款，大部份係以參照及許補兩個人聯合提出之香港華人婚姻問題報告書為根據。

名地通訊

銅鑼灣建珠城大廈

邵氏購入兩間戲院

獨行賊大鬧尖沙咀

闖進住宅綁人搜刦

(港訊)昨日下午尖沙咀加連威老道九號五樓，遭一名獨行飛型匪徒闖入，將事主細綑，搜掠得手，逃去無踪，事發之時，上址祇有一名七十二歲老婦在家，一名年的廿九飛型打扮的男子，按鉛拍門，老婦不察，啓門，被匪徒恫嚇，並將老婦細綑起來，正擬洗劫利器指標，一併細綑起來，才進行翻箱倒底，得手後行逃去無踪。警方據報，老婦的兒子剛回家，不料亦被匪徒已通電線搶劫匪歸案。事主於事後檢失物，計被劫去現銀八十元，收音機部值一百八十元，手表兩個值一百六十元，金介指一枚值一百元，金耳環一對值六十元。

中雄國會

醫林

鳳金

喜定

電話

254-4618

主

治

跌打全科

男婦兒科

針灸全科

精醫

小腸疝氣

胃病喉症

陰陽服飾

針灸全科

抽水鮮干西洋菜

日本罐頭紅豆沙

紅棉罐頭純蓮蓉

台灣罐頭鮪魚肉丸

高陸速凍馬拉糕

大肚鱸魚大排運動

各式菲律賓土產

抽水鮮干西洋菜

日本罐頭紅豆沙

紅棉罐頭純蓮蓉

台灣罐頭鮪魚肉丸

高陸速凍馬拉糕

大肚鱸魚大排運動

各式菲律賓土產

抽水鮮干西洋菜

日本罐頭紅豆沙

紅棉罐頭純蓮蓉

台灣罐頭鮪魚肉丸

高陸速凍馬拉糕

大肚鱸魚大排運動

各式菲律賓土產

抽水鮮干西洋菜

日本罐頭紅豆沙

紅棉罐頭純蓮蓉

台灣罐頭鮪魚肉丸

高陸速凍馬拉糕

大肚鱸魚大排運動

各式菲律賓土產

抽水鮮干西洋菜

日本罐頭紅豆沙

紅棉罐頭純蓮蓉

台灣罐頭鮪魚肉丸

高陸速凍馬拉糕

大肚鱸魚大排運動

各式菲律賓土產

抽水鮮干西洋菜

日本罐頭紅豆沙

紅棉罐頭純蓮蓉

台灣罐頭鮪魚肉丸

高陸速凍馬拉糕

大肚鱸魚大排運動

各式菲律賓土產

抽水鮮干西洋菜

日本罐頭紅豆沙

紅棉罐頭純蓮蓉

台灣罐頭鮪魚肉丸

高陸速凍馬拉糕

大肚鱸魚大排運動

各式菲律賓土產

抽水鮮干西洋菜

日本罐頭紅豆沙

紅棉罐頭純蓮蓉

台灣罐頭鮪魚肉丸

高陸速凍馬拉糕

大肚鱸魚大排運動

各式菲律賓土產

抽水鮮干西洋菜

日本罐頭紅豆沙

紅棉罐頭純蓮蓉

台灣罐頭鮪魚肉丸

高陸速凍馬拉糕

大肚鱸魚大排運動

各式菲律賓土產

抽水鮮干西洋菜

日本罐頭紅豆沙

紅棉罐頭純蓮蓉

台灣罐頭鮪魚肉丸

高陸速凍馬拉糕

大肚鱸魚大排運動

各式菲律賓土產

抽水鮮干西洋菜

日本罐頭紅豆沙

紅棉罐頭純蓮蓉

台灣罐頭鮪魚肉丸

高陸速凍馬拉糕

大肚鱸魚大排運動

各式菲律賓土產

抽水鮮干西洋菜

日本罐頭紅豆沙

紅棉罐頭純蓮蓉

台灣罐頭鮪魚肉丸

高陸速凍馬拉糕

大肚鱸魚大排運動

各式菲律賓土產

抽水鮮干西洋菜

日本罐頭紅豆沙

紅棉罐頭純蓮蓉

台灣罐頭鮪魚肉丸

高陸速凍馬拉糕

大肚鱸魚大排運動

★★★★★
事故個幾凱世袁
★★★★★



題寫「袁世凱幾個故事」，摘錄如下

袁世凱做直隸總督時，有幕客沈祖志是紹興人，當晚老袁纔送新車，才打

算發給將官七兵一種銀牌獎章，一面作龍形，另一面是一個大「袁」字，沈祖志對此大加反對，世凱大怒，立刻改易圖案，但銀牌仍製成，光緒三十四年西太后允諾帶死後，世凱放歸田里；他在國中練築一亭，自書

亭額「涵虛」二字，沈祖志一見又大驚失色，忙對世凱道：「涵虛二字作亭名，豈不是告訴人家要『混』『清』朝乎？」

老袁帶禮制時，沈祖志忽然被捕，傳說老袁捕此親信，含「殺雞」的，官保現在暗酒虛詞句，一般讀書人都懂的，宮保現在暗酒虛

談足總大選

泰然

訊，洩漏一大秘密，據說，沈之被捕，係與袁英、景耀月、劉基炎等人密謀，擬於老袁登極之夜，將新華宮炸毀，先將電燈線割斷，再以定時火彈將老袁所住的地方及政事堂付之一炬，不幸張作霖、段芝貴所知，向老袁告密，於是沈祖志及荀克明、袁英等人皆先後被捕云云。

▲ 袁世凱做皇帝的代價

(摘自南洋商報) 新加坡「南洋商報」一九六七年七月十五日載一文，題

為「總統的代價」，摘錄如下：

袁世凱要做皇帝，花了二千多萬元，做了八十三日，過過龍牀之福，七年後，又有袖曹鋐爲了要做總統，不惜花一千三百五十六萬來辦選舉，叫諸國選他做總統，議員投他一票，可以得

萬元，做了八十三日，過過龍牀之福，七年後，又有袖曹鋐爲了要做總統，不

惜花一千三百五十六萬來辦選舉，叫諸

國選他做總統，議員投他一票，可以得

萬元，做了八十三日，過過龍牀之福，

讓妻奇談



我才不需要考慮。」

「你不會後悔？」

「不，絕不！今晚我

就回去對爸爸說：我要跟

汝結婚了！」

「唉！」

黃漢無話可說，他看

實也捨不得讓愛人受到自

己情敵的懷抱去。

晚上，英英回到家裡

，帶同黃漢登起同去，要

黃漢當面對爸爸說親。

當一人站在××的爸面前，黃漢示

意要××先開口，××便對他爸說：

「阿×，汝決定不聽從我的話！」

他爸聽了面色頓轉青白，呆了壹會兒，抖頭聲音說：

「阿伯，我要跟阿漢結婚了！」

他爸聽了面色頓轉青白，呆了壹會兒，抖頭聲音說：

「阿伯，請汝不要生氣，甚麼事我都

聽你的話，就這件事請你準我我自己作主吧。」

黃漢插嘴說：「阿伯，我娶了阿

××後，我會像你的兒子般，侍奉汝的，

她爸爸無力地軟倒在床上，呼吸有點緊促，面色更清白了，氣喘噓噓說：

「好吧，我沒有權力反對汝們的事，」

黃漢是醫生，他看見這時阿××的

面色等，知道他的心臟病又因受了刺激

復發了，忙俯身下去把他的脈，立即從藥箱裡拿出針藥來，替他注射了一口針藥。

××閉上眼睛，眼角泌老淚，

黃漢與××面面相覷。

「門鈴，陣晌，一會兒阿采帶了一個人進來是伊偉仁。」

伊偉仁看見黃漢，咬咬牙，忽然並不回應，只狠狠盯了他一眼。

伊偉仁也看見××爸的樣子，他吃驚問：「怎麼了？」

伊偉仁看見黃漢，咬咬牙，忽然有了壹個決定，他低下身去，對伊偉仁，狠狠地對伊偉仁一擊，直把伊偉仁打跌在丈把外的帥板上，而伊偉仁跑了。

「阿伯，請你聽我的話，我不娶阿英了，請你放心。」

伊偉仁由地上爬起來，一轉身面對伊偉

仁，狠狠地對伊偉仁一擊，直把伊偉仁打跌在丈把外的帥板上，而伊偉仁跑了。

伊偉仁由地上爬起來，床上的××爹

來不及。

伊偉仁由地上爬起來，床上的××爹

來不及。

新永福
雅慈油漆裝修公司
Chung Wo Hong Co.
237 Powell St. Vancouver 4, B.C. Canada

樹牌
COCOA-NUT TREE BRAND
新

住家電器 八七六、五六式 午間電話 五四五、一四四、三三三
水池當批，瓦面升稿，經驗豐富，價格中平。地址十壹街西巷六號

那華斯高沙銀行
請看你的金錢
增加倍數

講到金錢最奇怪的事，乃是不費餘力便能增加倍數，在好環境之下另放數元，便會生長……倍數……增加。你放在那華斯高沙銀行儲蓄的金錢便會如是，其能續漸生長且穩堅兼有利息，你欲為何事而儲蓄呢？買架新車？為買屋定銀？或謀經營生意？或欲旅行？為兒女教育費？欲使早日得貴所望，請即往那華斯高沙銀行開一儲蓄戶口。

那華斯高沙銀行
儲蓄部，乃是本行的七十多項服務之一
Ad. S.S.

Scotia BANK
THE BANK OF NOVA SCOTIA

舍路天子飯店
KING CAFE
723 S. KING ST., SEATTLE, WASH.

星期美點
蝦餃之王

華仁食品
WAH YAN CAFE
619 GORE AVE., VANCOUVER 4, B.C.
電話：六八一、八〇一七
地址：哥街六一九號

本號

照常營業

馳名蛋撻

中秋月餅

歡迎外賣

羊城鮑點

中興月餅

歡迎外賣

羊城鮑點

陳寶珠古裝戲屈首指 五虎將平西遼得勝旗

莫貞信

足綱大連花架

此片定八月三號（禮拜日）在華民戲院獻映。

宋慈單刀殺不出宮園

「五虎平西」是宋朝故事，西遼服

羽中原，幸賴陳寶珠，新劍郎，白超凡

，潘有聲，黎家寶五虎將，忠勇神勇，

力平戰，山河得保。

西遼內未納貢，奸臣國丈，乘機奏

諸派陳寶珠征西遼，伏其罪，奪取國寶

，即下旨封寶珠爲征西大元帥。

陳寶珠登壇點將，選拔（新海泉）

爲先鋒，領軍至火義關，三岔路口迷失

路途，遇樵者，厲聲叱問，樵子可惡其

無禮，故意亂指途徑，遂錯走單軍國去

，逕抵歸蜀戰，守關番將亦是草莽之

輩，揮兵出關迎戰，殺死番將，奪得關

隘。

單軍國王獨女（李居安）率女兵歸

前擋戰，殺將，而陳寶珠大元帥要親

授，下親大元帥半刀調翻，威風凜凜，

而公主花容月貌，杏臉桃腮，雙目呆望，

如醉如痴，耳聞戰鼓，始行警覺，

剛錯走路徑，誤犯貴邦，施禮深致歉

意，（安）責其奪斷將之罪，（珠）

自出馬，與公主彼此相逢交戰，四目相

投，下親大元帥半刀調翻，威風凜凜，

而公主花容月貌，杏臉桃腮，雙目呆望，

如醉如痴，耳聞戰鼓，始行警覺，

剛錯走路徑，誤犯貴邦，施禮深致歉

意，（安）責其奪斷將之罪，（珠）

綜合台新聞

文強學校暑假清遊
各界熱心捐助補誌

(電訊)此間文強學校，於去月舉行暑期清遊大會，及籌募經費，得各界熱心捐助，經屢誌端，其後仍有續捐，茲各相邀及贈送生果等補誌於后。

靈坤馬氏總公司，點城黃啓根，每二十元。美國黃鴻均大禮，點城黃江夏堂，卡城黃恭信，靈坤鄭榮陽總堂，吳國華事務所，李松、黃友三、黃池，傅富，奕偉，每十元，點城黃章遜，卡城黃仁宗親會，黃乾昭，雲坤昭倫親義公司，中山路鐵匠鋪會，鳳凰飯店，華藥房，王華輔，強華公司，劉鐵合，永隆公司，大慶俱樂部，周幹芬，伍晉予，馬發勝，馬昌明，蔣曉携，麥春生，光錦，名增，昇輝，國慶，每十元，華東方花舖，益豐茶室，大慶飯店，安安室，安樂園，民新理髮所，華利號，勝英傑，司徒國威，鄒伯財，馬健修，黃仁，國隆，遠禧，道均，本生，其祿，王華進，黃崇禮，中文，什津，光大，光澤，廣周，植禮，文碩，開培，子傑羣，田肇，文亨，譚松，鍾綱，溫添，國祥(恩平)，韻威，梁兆，如盛，黃協，舍平，恭鴻，秋傳，華昌，元暖，每三元，三元以下，頗多，不備載，又生隆機玩具二大箱，古文沾香蕉箱，利魚舖，蔣曉雲，李兆英，鄭光益，余英傑，司徒國威，鄒伯財，馬健修，黃仁，國隆，遠禧，道均，本生，其祿，王華進，黃崇禮，中文，什津，光大，光澤，廣周，植禮，文碩，開培，子傑羣，田肇，文亨，譚松，鍾綱，溫添，國祥(恩平)，韻威，梁兆，如盛，黃協，舍平，恭鴻，秋傳，華昌，元暖，每三元，三元以下，頗多，不備載，又

十壹街網比臣殯儀館舉行喪禮，卜望，親友聞耗，咸深哀悼。由王德總堂設立治喪委員會辦理喪事，處經擇定於八月二日(星期二)下午二時半，於伏士蘭牧場，即親友致贈錢及輓聯者，請直送奇化街一二二號吳國華經紀公司云。

城長老會設中文班

(城訊)城埠中華基督教長老會近

得謝道晤女士何該會服務，該會定於

期時舉辦，特別班，上課時間為每星

時，凡有志向學中文兒童，請即到該會

報名。

聞

未亡人 吳陳重愛 孤子 球進 潤榮悅順榮 泣淚撒紅

孤女 美芳(滿門) 泣淚撒紅

男孫 健偉紹文

女孫 女兒

曹德名黃錦雄拭淚相首

外男孫曹德仁曹德佈其

曹德英黃錦雄拭淚相首

曹德英黃錦雄拭淚相首